

Entre los nuevos detenidos en Madrid figura Rico Avello

Termina la semana con nuevas importantes conquistas en todos los frentes

El Consejo de ministros adopta importantes acuerdos

El sosiego de la ciudad

Vida política

Culpa de todos

Por Indalecio Prieto

Hace falta una policía especial

Sigue en circulación diaria la impostura: nos desayunamos cada día con una nueva absurda, y a veces espantable mentira que pronto prende en el comentario público divulgándose por todos los ámbitos de la ciudad.

No estaría de más que la parte ociosa de las milicias alicantinas se aplicaran a dar con la fuente de los infundios dando el merecido castigo a sus propaladores insensatos.

Lo repetimos una vez más: hacen más daño los difusores de falsas noticias, que toda una columna fascista.

Y aquí que tan bien se han organizado todos los servicios auxiliares de la contienda, falta por organizar este de vigilancia del enemigo de la retaguardia que bombardea la ciudad con mentiras que llevan la alarma al espíritu público.

El Frente popular debe organizar un servicio policial secreto que ahogue la falacia agorrapada en todas partes de donde envía sus dardos contra la tranquilidad pública.

Muchos enemigos de la República están reducidos a prisión pero libres están, para nuestro daño, los peores; los alarmistas que con un sadismo lamentable siguen su campaña incesante e impune de deprimir el ánimo de la ciudad con invenciones truculentas.

A esos mendaces hay que hacerles pagar caro el crimen de lesa Patria que cometen.

Y esa policía que pedimos al Frente Popular para la mejor obra, en servicio de la República, al apartarlos de la ciudad de una vez.

El Consejo de ministros de ayer

Madrid.—A las cuatro y media de la tarde llegaron a la Presidencia el jefe del Gobierno y el presidente de las Cortes don Diego Martínez Barrio. Momentos después lo hizo el jefe de Izquierda Republicana don Marcelino Domingo.

La reunión duró hasta las cinco y veinte. A la salida, el señor Martínez Barrio dijo a los periodistas que marchaba al Congreso al objeto de presidir la reunión de la Diputación permanente.

A las cinco de la tarde comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros que habían de reunirse en Consejo.

El ministro de la Gobernación que fué abordado por los periodistas, dijo que las noticias del frente eran satisfactorias. De otras noticias dijo que era prematuro hablar.

El señor Blasco Garzón anunció que sometería al estudio de sus compañeros importantes decretos sobre el personal, pero que sobre este asunto es necesario que se proceda con cautela por la resonancia que pueda tener en el extranjero. No los haré públicos—dijo—hasta tanto no estén firmados por S. E. el Presidente de la República.

Momentos después apareció el ministro de la Guerra, que dijo que estaba muy contento del resultado de las operaciones. Ya les supongo enterados—añadió—de que Pozo Blanco y Belalcázar han caído en nuestro poder. Nuestras posiciones en la provincia de Córdoba se van fortificando paulatinamente.

A las cuatro y media terminó la reunión de los distintos jefes de los partidos que integran el Frente Popular.

Asistieron a la reunión con el jefe del Gobierno, los señores Martínez Barrio, Marcelino Domingo, Vidarte, Díaz y un representante de la C. N. T.

El objeto de la reunión fué ponerse de acuerdo en lo referente a las normas a seguir en las circunstancias actuales.

A las ocho de la noche el ministro de la Guerra abandonó la reunión. Fué interrogado por los periodistas y dijo:

—No tengo noticias que comunicarme. Si me ausento del Consejo es porque es mi deseo estar el mayor tiempo posible en mi departamento por si hay que dictar alguna medida de momento.

Terminó diciendo que durante su estancia en la Presidencia no había recibido ninguna noticia interesante.

A las nueve y cuarto terminó la reunión del Consejo de ministros. El primero en salir fué el ministro de Justicia, quien dijo a los periodistas que había leído a sus compañeros una comunicación que le había sido enviada por los magistrados del Tribunal Supremo.

En ella se dice que el presidente y magistrados del Tribunal Supremo, abrogándose según es tradicional, la representación de todos los magistrados del resto de España, ante el anuncio de modificación del artículo 239 de la ley orgánica del Poder judicial, habían decidido poner sus cargos a la disposición del Gobierno,

lo estimaba conveniente, expresándole además su incondicional apoyo a la República. Así mismo si el Gobierno lo estima conveniente todos seguirán fieles en sus puestos.

El señor Blasco Garzón terminó diciendo que sobre este extremo no se había tomado acuerdo y que será objeto de estudio en la reunión que el Gobierno celebrará esta tarde.

Momentos después salió de la Presidencia el señor Giral, Manifiesto a los periodistas que en la primera parte de la reunión había estado dedicada a informar a los ministros que ignoraban la situación actual.

Como todos los ministros no han podido informar, entre ellos el de Industria y Comercio, que trafa varios asuntos de gran importancia, la reunión continuará mañana por la tarde, a las cinco.

Al salir el ministro de Hacienda, que como es sabido por su calidad de secretario, está encargado de dar las referencias oficiales, fué rodeado por los periodistas. Confirmó que la primera parte de la reunión estuvo dedicada a informar a los ministros de los últimos avances de nuestras tropas.

Después, dió la siguiente referencia: Presidencia.—Dos decretos de escaso interés.

Obras públicas.—Regulando el funcionamiento de la Escuela de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

Estado.—El ministro dió cuenta de que una vez efectuada la limpieza que se ha hecho de personal, todo el mundo está firme en sus puestos y todos los servicios se desarrollan con mayor normalidad.

Guerra.—Un decreto relativo al cobro de haberes de los funcionarios del departamento.

También estudió el Gobierno el decreto de alquileres, y en breve se dará una nueva aclaración al objeto de que no sufran perjuicio algunos centros benéficos que vivían tan sólo de las cantidades que percibían en concepto de alquileres.

Hacienda.—Un decreto relativo al vencimiento de cupones de la Deuda, para el día 15.

También se ha estudiado un decreto de prórroga de la moratoria y operaciones bancarias.

Uno de los periodistas preguntó al señor Ramos cuándo se reanudarán las sesiones de bolsa.

Contestó el ministro que por ahora no, a pesar de los muchos deseos que él tiene de que todo vuelva a la normalidad. Se estudia un decreto para que se pueda hacer algo en ese asunto, de forma que demos al mundo entero sensación de que la normalidad se va restableciendo al igual que pasa en todos los frentes.

Terminó diciendo que esta tarde habría Consejo en la Presidencia.

LA DIPUTACION PERMANENTE

Bastante tiempo antes de la hora anunciada para la reunión de la Diputación permanente de las Cortes llegó ayer tarde a su despacho el señor Martínez Barrio. Al poco rato

Buena parte de las dificultades con que el Gobierno de la República ha tropezado ahora en el extranjero proceden de la actitud de nuestro Cuerpo diplomático. Salvo contadas y honradísimas excepciones, los representantes de España negaron su asistencia, en momentos muy críticos, al Gobierno del cual dependían; desorientaron, engañándola, a la opinión de los países en que ostentaron nuestra representación, y llegaron a revelar, con osadía acaso sin precedentes, secretos de Estado. El delito cometido por algunos de esos funcionarios entra en la categoría de alta traición.

No es propósito mío, en estas notas escritas a vuelapluma y con el difícil sacrificio de dejar al margen de ellas mis más hondas preocupaciones, examinar responsabilidades en cuanto a lo que actualmente acaece. Las hay terribles, en verdad, de nuestro lado. Ese examen sería inoportuno en estos momentos, porque deberíamos llevarnos a polémicas improcedentes y quebrantadoras. Ahora bien: no creo que provoque ni asomo de discusión el proclamar la responsabilidad que nos alcanza por igual a todas las izquierdas (cuando menos a las que están y estuvieron representadas en el Gobierno) por haber sostenido el Cuerpo diplomático que sirvió a la monarquía.

Claro que lo mismo se podría decir de otros órganos del Estado; pero acaso no tan justificadamente como con respecto a la diplomacia, que era casi hechura personal del propio rey. La República pudo y debió extirparla sin que siquiera le asaltase el escrúpulo de sacrificar a intereses políticos, desde luego altos y respetabilísimos, una rama competente de difícil reemplazo. En nuestra diplomacia no había lumbrera alguna. Ese Cuerpo lo constituía, en general, un señoritismo saturado de mentecatez. Ciertamente que en 1931 se substituyó a embajadores cuya preeminencia respondía, no a prendas de talento, sino a servicios domésticos y hasta de celestines en relación con la persona del monarca. A uno de ellos le heube yo de denominar en el Congreso, hace bastantes años, «proveedor de corbatas de la real casa».

Lo de las corbatas era un eufemismo parlamentario, porque los verdaderos títulos de aquel señor consistían en suministrar queridas y en tutelar hijos naturales. Pero ni en 1931 ni después se hizo el intenso desmoho que debió hacerse. Tras algunas amputaciones, muy reducidas en número, el Cuerpo subsistió con toda la morralla de monárquicos cretinos, imagen viva de la más bufa de las vanidades. Jamás se identificaron

fué visitado por los señores Pascual Leoné y Díaz. A las seis de la tarde, en el despacho del presidente se reunieron los señores Domingo, Fernández Clérigo, Alvarez del Vayo, Palomo, Lara Vega, Díaz, Araquistain y Tomás y Piera. El señor Largo Caballero envió una nota indicando que si su presencia era necesaria que se le llamase telefónicamente. También dieron su voto los señores Rico y Corominas. No hubo necesidad de llamarles, pues al no haber número suficiente se acordó reunirse por la noche en segunda convocatoria.

con la República. La desdennaron siempre. Cuando pudieron se burlaron de ella, y ahora la han traicionado de manera alevosa.

El lector, siguiendo estas reflexiones mías, acaso circunscriba la responsabilidad del yerro de no haber descajado entero el Cuerpo diplomático que creó la monarquía a quienes hubimos de desfilar por los Gobiernos de la República. No sería justa esa apreciación por demasiado superficial. Los gobernantes, digámoslo claro, no estuvieron asistidos suficientemente por sus respectivos partidos políticos para el desmoho que debió realizarse sin contemplaciones en toda la organización burocrática del Estado. Hablo por propia experiencia. A raíz de la sublevación del 10 de agosto de 1932, las Cortes votaron una ley en virtud de la cual se autorizaba al Gobierno para destituir a los funcionarios cuyo desafecto al régimen se manifestara en actos hostiles a éste. Fui yo uno de los ministros que usaron de aquella ley excepcional. Pues bien: por cada uno de los casos en que la apliqué me vi en constante asedio, no de gentes del bando opuesto, sino de diputados republicanos y socialistas que me pedían con insistencia molestísima—y algunos incidentes me costó ello—la reposición de los destituidos. Y a veces registré el caso curiosísimo de que las más vehementes súplicas en ese sentido corrieron precisamente a cargo de quienes, alegando hechos concretos e intolerales, me habían exigido la destitución.

Cuando a un gobernante se le dificulta así el camino no se le puede exigir que avance. Merced a la enfermiza tendencia que los españoles sienten a la prestación de favores personales, tratése de quien se trate, hay errores de la República imputables a cuantos nos adscribimos a ella. Acaso sea uno de los más notorios este que tan caro pagamos ahora de no haber arrojado en su día a la calle a los diplomáticos, que nos dejó entre otras lamentables herencias, la monarquía.

¡ATENCIÓN!

Tenemos la esperanza de que los antiguos suscriptores de **EL DIA** continuarán recibiendo nuestro periódico, rejuvenecido con el mismo interés que antes.

No hacerlo así, lo consideraríamos un sabotaje al nuevo orden de cosas, a la República y a nosotros.

Visado por la censura

Lea Vd. EL DIA

Delegación Provincial de Trabajo de Alicante Comité pro-auxilio de las milicias provinciales

Cantidades recibidas en el día de hoy		Cantidades recaudadas en el día de hoy en los siguientes bancos	
Donativo de la Casa Pellín descuento del 10 por ciento de su factura	1260	BANCO HISPANO AMERICANO	8000
Srs. Pérez y Lillo	5000	D. Luis Yañez Pérez	500
D. Roque Ruiz	5000	« Arturo Lledó Jorda	1000
172 empleados del Gremio de Salazones, Coloniales y Cereales	1.76450	Asociación de la Prensa	3500
Un día de haber del personal de los Centros Sanitarios dependientes de la Inspección Provincial de Sanidad de la Plantilla de Alicante	45055	D. Rafael Velazco	2550
D. Antonio Díaz	1000	Total	7500
Dña Amparo Ibañez (Cabaret Rosales)	2500	BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO	1500
Cantidades recaudadas en el día de hoy en los siguientes bancos		Un cliente	500
D. J. B. P. ha ofrecido un somier con patas, un colchón y tres almohadas. Los donativos se reciben en la Delegación Provincial de Trabajo (Alfonso el Sabio 7-1.º) y en los bancos de esta capital.	10045	D. Tomás Gosalbez Ramos	7500
Donativo de la Casa El Tejedor descuento del 10 por ciento de su factura	4760	Total	8000
D. José Aznar (médico forense)	1500	D. J. B. P. ha ofrecido un somier con patas, un colchón y tres almohadas. Los donativos se reciben en la Delegación Provincial de Trabajo (Alfonso el Sabio 7-1.º) y en los bancos de esta capital.	10045
Manuel Huertado (médico forense)	1500	D. José Herrero	800
Donativo de Juan Carratalá descuento del 10 por ciento de su factura	410	« Santiago Agulló	2500
Los Maestros de la escuela «Modelo»	10000	« Luis Nieto	1000
Donativo de la casa Such y Serra y Compañía descuento del 10 por ciento de su factura	2120	« David Esteve	1000
		Dña. Dolores Maestre	1000
		D. José Hernández	1000
		Dña. Remedios Esteve	1000
		D. Francisco Beviá	1000

(Continuará)

Noticias varias

Sigue la redada de peces gordos

Madrid.—La Policía, en unión de las Milicias, han continuado practicando registros y detenciones. Esta mañana se ha detenido al general de la primera División señor García Antón, que parece ha estado complicado en estos últimos sucesos.

También se ha detenido al diputado por la provincia de Murcia y ex ministro don Manuel Rico Avello, en unión de su hijo, Manuel Rico Rico.

En el registro practicado en su domicilio se le han encontrado algunos documentos que le comprometen grandemente.

Otra de las detenciones sensacionales de hoy es la de un íntimo amigo del señor Alvarez de Sotomayor.

Tan sólo se sabe de él que es un destacado elemento fascista, y que su detención pudiera ser que aclarase muchas cosas que están por hoy algo confusas.

También fueron encarcelados el general don Felipe Navarro, ex barón de Casadavallillo, muy conocido en la historia militar española, porque fué el que entregó la plaza de Monte Arruit el año 1921 a Abd el Krim, y el general don Alfredo Coronel Curbia.

Madrid.—En la Cárcel Modelo hay en los momentos actuales 2.800 individuos detenidos. Todo el abanico de la prisión está repleto de militares facciosos, señoretos falangistas y señoretos vagos, sin ocupación.

A pesar de ello, el orden en la cárcel es perfecto. Para nadie existe distinción. Los funcionarios de Prisiones, entre los que hay fervientes republicanos, trabajan con el mayor entusiasmo.

La situación en Canarias

Madrid.—De todos los puntos donde había habido sublevación se han recibido en estos días pasados algunas noticias. El único punto que permanece incommunicado eran las Islas Canarias. Hoy se han recibido algunas noticias, aunque muy escasas.

Por un radio fechado en El Cabo se sabe que dichas islas están incommunicadas, a pesar de que el hilo telegráfico no ha sufrido rotura.

Las llamadas que se hacen desde El Cabo no son contestadas. Parece que en el momento de sublevarse los oficiales facciosos, el pueblo no ha secundado el movimiento y todos los obreros se han lanzado a la calle, después de haber declarado la huelga general.

Las noticias llegadas no dan ningún otro detalle.

Desmoralización entre los rebeldes

Madrid.—Entre las escaramuzas que diariamente se vienen librando en la Sierra, siempre hay algún rasgo saliente que citar. Unas veces son los actos de heroicidad llevados a cabo por nuestros milicianos; otras la audacia de que dan muestras o la tranquilidad para repeler y castigar como merecen, los aislados intentos del enemigo, y otras muchas los episodios y cosas, que cuentan los soldados que caen prisioneros de los nuestros. Uno de estos prisioneros ha hecho manifestaciones en relación con el estado moral de los sublevados, especialmente de los cabecillas.

Dice que las divergencias entre ellos se acentúan por momentos, hasta el punto de que en más de una ocasión algunos de ellos han llegado a las manos. Como es natural, esto contribuye a desmoralizar más y más cada día a las fuerzas de que disponen, por lo que los desplantes y las deserciones aumentan también por días.

Nota que merece citarse como contraste con ese estado moral de los rebeldes es la de que en su última visita al frente realizada por el general Riquelme, fué recibido y despedido con grandes demostraciones de entusiasmo, siendo aclamados por las tropas y por las milicias.

El general Riquelme, con los jefes de columna para estar al tanto de cómo marchan las operaciones, y luego mezclado entre los milicianos, conversó también con ellos como un camarada más.

En el frente aragonés

Barcelona.—El periódico «Solidaridad Obrera» publica una información de su enviado especial en el frente de Aragón.

Dice en ella que la columna que manda Durruti, después de haber fortificado Bujaralón, avanzó al objeto de hacer nuevas conquistas.

La normalidad en esta parte de Aragón es casi absoluta.

Los valientes milicianos mandados por Durruti, en su avance, se apoderaron de Maella. El espectáculo de este pueblo fué algo magnífico.

Los fascistas habían huido y los hombres que quedaron en el pueblo a la entrada de las tropas leales les hicieron objeto de un estufoista recibimiento.

Se han recibido noticias de que una columna compuesta por trescientos hombres de izquierda que había conseguido escaparse de Zaragoza, al mando del secretario de la C. N. T. se ha presentado al comandante Pérez y se encuentra dispuesta a luchar por la conquista de la capital.

Manifestaciones de un diputado

Barcelona.—Ha llegado a esta ciudad la columna de Milicias que manda el batallador diputado don Manuel Gales, que marcha al frente de Zaragoza.

El diputado ha dicho a los periodistas que sus hombres marchan con un gran entusiasmo, y que esperan conseguir grandes triunfos.

También ha indicado que él ya ha estado en todo ese frente, y que le consta que en Zaragoza los fascistas tienen contra dos enemigos: uno de los obreros que están dentro de la ciudad, que atacan constantemente, y de otro punto, las columnas catalanas.

Los soldados se han quitado los uniformes, que se han colocado los fascistas. Los soldados buscan el menor pretexto para sublevarse, y en casi todos los momentos se niegan a tirar.

Terminó el señor Gales su conversación con los periodistas diciéndoles que es de elogiar la gran actuación que en todo el frente de Aragón tiene la Guardia civil, ya que en todos los pueblos son las que dirigen las columnas y en todo momento exponen su vida en defensa del régimen y de las libertades.

Preparando futuras operaciones

Barcelona.—El comunicado de esta noche del comandante de la base de Aviación al presidente de la Generalidad dice que durante el día se ha intensificado la preparación de las ofensivas de futuras operaciones. Por otras noticias que se reciben en Barcelona del frente aragonés se confirma que cerca de Zaragoza nuestros aviones derribaron un aeroplano enemigo.

La columna que opera en Bujaralón ha fortificado lugares cercanos a la carretera de Zaragoza, y ha prosseguido su avance entre Escatrón y La Zaida.

Ha sido ocupado por nuestras tropas regulares y milicianas el poblado de Monegrillo, a 37 kilómetros del cuartel general. Los rebeldes habían desalojado la población antes de la llegada de nuestros hombres.

Los fascistas, durante la ocupación del pueblo, al enterarse de que sus habitantes simpatizaban con las fuerzas leales, cometieron numerosos desmanes. Destruyeron además las cosechas y prendieron fuego a los corrales.

Algunos evadidos de las fuerzas rebeldes de Zaragoza, entre ellos un cabo, han hecho manifestaciones acerca de la situación en el campo enemigo.

Se sabe que con el bombardeo de nuestros aviones se ha logrado incendiar el cuartel de Artillería de la Soberanía Nacional, el de Caballería del Portillo, el de San Gregorio y el de la Guardia civil del Arrabal; los cuarteles de Pontoneros, el de Caballería de Toledo y la Academia Militar están destruidos casi totalmente. Cabanellas se ha trasladado a un hotel del Coso.

La plaza de toros y los teatros han sido convertidos en cuarteles y las criptas de las iglesias sirven para polvorines.

En la Diputación se reúne una asamblea de facciosos, presidiendo la mesa una imagen del Pilar, y el arzobispo, varios generales y coroneles, algunos canónigos y el general Cabanelles; el secretario es el magistral del Cabildo.

SE HAN TOMADO HINOJOSA Y BELALCAZAR

Ayer tarde nuestras tropas han tomado los pueblos de Hinojosa del Duque y Belalcázar, en la provincia de Córdoba. También se ha confirmado la noticia de que esta mañana nuestras tropas entraron en Pozo Blanco, lo que supone un avance de gran consideración en la mencionada provincia. Estas noticias han causado enorme sensación en las capitales de Córdoba y Sevilla.

Al ocupar estas poblaciones se entregaron a los nuestros muchos soldados, Guardia civil y otras fuerzas regulares que luchaban con los facciosos. Con exactitud no se conocen aún el número de estos prisioneros, pero, desde luego, es considerable, como asimismo lo es el número de armas que se han cogido. También se han recogido ametralladoras,

norteros y otro material de guerra muy moderno.

NAVALMORAL DE LA SIERRA, TOMADA

En la provincia de Avila ha sido tomado al enemigo el pueblo de Naval Moral de la Sierra, después de un avance brillantísimo de nuestras fuerzas, que pusieron en franca huida a los facciosos, a los que se ha cogido mucho material de guerra. Han sido respuestas inmediatamente las autoridades legítimas de la República.

Lo que se va conociendo

Madrid.—Noticias que nos merecen entero crédito afirman que en la preparación del movimiento subversivo estaban complicados todos los elementos que forman el Estado Mayor del ministerio de la Guerra.

En un registro efectuado en el domicilio del teniente coronel señor Huguet Torres, se ha encontrado un radio cifrado, dirigido a dicho señor por uno de los generales facciosos.

También en otro registro en el domicilio del teniente coronel señor Barrigoni se le han encontrado documentos de suma importancia. Dicho señor tenía en su poder un plano en el que se indicaba a los facciosos los puntos débiles por los que tenían que atacar Madrid.

También se han encontrado diversas cartas del ex teniente coronel Aranda.

La hora española en el extranjero

Algeciras abandonada

Londres.—«The Sunday Times» publica un despacho de Gibraltar, en el que dice que Algeciras ha quedado abandonada por completo como consecuencia del bombardeo efectuado por el «Jaime I».

Impidiendo el avituallamiento de los rebeldes

Tánger.—Sobre los muelles se amontonan grandes cantidades de mercancías dejadas por buques mercantes que no quieren entrar en Larache por temor a ser bombardeados.

Algunos aviones civiles pertenecientes a una compañía inglesa efectuaron viajes entre Sevilla, Granada y Tánger para traer a esta población repatriados ingleses y norteamericanos.

Dijo que se propone regresar cuanto, antes a España para combatir junto a las fuerzas del Gobierno como aviador.

Tratará de conducir a España 150 republicanos refugiados en Rabat y Casablanca.

A las puertas de Avila

Paris.—Los corresponsales de guerra acompañan al Ejército español que opera en el Guadarrama comunicando que las tropas del teniente coronel Berdejo se encuentran en pleno avance hacia Avila y han llegado ante las mismas puertas de esta ciudad cuya caída en su poder parece eminente.

Los extranjeros de Granada piden auxilio

Londres.—Telegrafian de Gibraltar a la agencia Reuter que 200 extranjeros que se encuentran en Granada han pedido auxilio por radio, afirmando que la situación de la capital rebelde es insostenible.

Alicante en la revolución

No se ha alterado la normalidad ni en la capital ni en la provincia. Sin el constante ir y venir de los activísimos milicianos a los que están encomendadas misiones especiales, Alicante parecerá ajena a la convulsión que agita a España por culpa de esos malos patriotas que intentaron implantar un régimen de tiranía derrocando el democrático que se dió el pueblo.

Funcionan normalmente espectáculos y lugares de esparcimiento; en todas partes se trabaja.

Alicante sigue sin perder la cabeza en esta hora de general desasosiego.

Ayer mañana ha salido un tren, con destino a Madrid, desde Villena formado por 15 vagos con víveres, destinados al consumo de la población.

El buque-tanque de la marina de guerra alemana «Hansa» llegó al puerto y ha quedado anclado en la

bahía en espera de órdenes del comandante del crucero alemán «Almirad Scher».

El vapor de la marina mercante alemana «Hermes» se encuentra también en el puerto en las mismas condiciones que el anterior.

El vapor de pasajeros alemán «Monte Sarmiento» entró ayer mañana embarcando a los emigrantes extranjeros y de otras nacionalidades y por la tarde salió con rumbo a Barcelona.

Se esperan los vapores mercantes alemanes «Kondor», «Mowe» y «Leopard» los cuales vendrán a reponerse de combustible.

Sigue Alicante abasteciendo a las tropas republicanas que luchan sin desatender el suministro de la ciudad y de la provincia donde no escasea ningún artículo.

Y sigue la recluta y organización de milicianos.

En fin dentro de la normalidad de que queda hecha mención, no cesa la actividad en todas partes para atender las necesidades de la guerra.

DE INTERES

Una de las modalidades en que a la hora presente se destaca más acen tuadamente el espíritu de adhesión al régimen y a su Gobierno legítimo que revela Alicante, es la que concierne al tributo. Según nuestros informes, la recaudación de la Hacienda Pública en los días que está abierta en voluntaria, rebasa a la obtenida en el mismo período del año anterior y todo hace esperar que termine el trimestre con igual resultado brillante.

Al propio tiempo que nos complacemos en dar a conocer la satisfactoria marcha de la recaudación, podemos de relieve las exhortaciones radiadas anoche desde Madrid, pidiendo se reconociera en los Recaudadores de la Hacienda Pública la representación del Gobierno, en cuanto a su peculiar gestión económica y se les preste por todos los ciudadanos la más eficaz ayuda puesto que el nervio principal para sostener la lucha contra los facciosos estriba en la percepción de las contribuciones y rentas del Estado, que permite atender a los que ofenden su sangre por la República.

Comentarios

Aviones de bombardeo

La noticia de que nuestra nación acaba de adquirir trescientos aviones de bombardeo es, posiblemente, el golpe de gracia a los recalcitrantes facciosos que están ya evidentemente vencidos y se obstinan, sin embargo, en continuar una guerra sin esperanzas ni posibilidades, con la que jesu sí están causando enormes daños a la Patria, esa Pobre y misera Patria que lo mismo lo es de los vencidos que de los vencedores, aunque a juzgar por los procedimientos no es considerada como tal más que por el grupo afortunadamente vencedor el único que la ha tratado consideradamente, retardando la hora de la victoria con la sola mira de lograr que se aminore el daño en lo posible.

Un enemigo ciego juzga salir mejor librado de su catastrofe multiplicando el daño. Corta las carreteras y las vías férreas, vuela los puentes arrasa todo medio de comunicación con un espíritu propio de locos, porque eso, lejos de favorecerle, da la medida de su precaria situación, que sólo puede mantenerse aislándose, escondiéndose, vendando al enemigo el encuentro y la lucha que desean siempre con afán los vencedores. Y no hacen esto los insurgentes con la mira de ganar tiempo en espera de refuerzos. Nada de esto. Ellos tienen ya cuanto pueden tener, y de hoy en adelante el tiempo es su peor enemigo, como lo fué de los bloqueados en la guerra europea, como lo es de todos los que no pueden moverse libremente ante un enemigo que los rodea, esperando con decisión el choque.

Y si a la desesperada cree esa pobre gente en la eficacia del aislarse, los trescientos aviones de bombardeo harán fracasar también su última esperanza de abroquelarse en el aislamiento, verdadera fuga que estriba en retardar el momento del choque.

«A enemigo que huye, puente de plata», dice nuestro antiguo refrán. Cuando estos mal aconsejados se refugien en el extranjero, nada habrá que decir vayan en buena hora; pero en este momento no se les puede conceder aún el puente de plata, porque su fuga estriba aun en aislarse, y no se van siquiera. No se van, y ahí estarán cien años sin la más remota posibilidad de vencer, pero dichosos de verse aún en tierra española, esa pobre tierra que dicen amar y a la que devastan por su orgullosa cólera.

Para eso servirán los trescientos aviones de bombardeo. Con un ex-

La lucha en el frente granadino

Lo que relatan unos obreros fugitivos

Guadix.—Acaban de llegar diez obreros que han conseguido huir de Granada a través de la sierra.

Después de informar al alto mando, me reúno con ellos que se encuentran en el Comité reponiendo sus fuerzas verdaderamente exhaustas después de la caminata por la sierra y huyendo que han tenido que realizar hasta avistar nuestras líneas.

Mientras comen, me van contando trozos de la vida de Granada durante estos días de dominación fascista.

Son ellos los siguientes: José Castro, Rafael Reyes, Rafael Aparicio, José López, Jesús Cruz, Emilio Salazar, José Esteban, Emilio Maldonado, Juan Carlos, Nicolás Muñoz, secretarios y militantes de las Juventudes Libertarias y de la C. N. T.

Como se realizó la fuga

Ayer mañana a las doce Aparicio que es el único que trabaja en la venta de es obligado por los facciosos, puesto de acuerdo con sus restantes compañeros abandonó el burro en que transporta el pan, y el importe de la recaudación que ascendía a 45 pesetas, y aprovechando un descuido de los vigilantes, escaparon montaña arriba, agazapados y aprovechando las sinuosidades del terreno, pudiendo llegar sin ser vistos a la cima de la sierra donde dieron vista a nuestras fuerzas a las que hicieron señas de que eran amigos reuniéndose con ellas en apretado abrazo.

Como se verificó la sublevación en Granada

Me cuentan que la noche antes de declararse la sublevación en Granada los jefes de los regimientos de Artillería y de Infantería, obligaron a los obreros que que había por las calles a que se metieran en sus casas, mientras dicen el gobernador y el alcalde que se trata de fuerzas leales al Regimiento.

Varios dirigentes de los partidos obreros, no fiándose de los buenos propósitos que afirman tener, se dirigen en un grupo hacia el Albaicín, donde desarmaron a la Guardia Civil y vecinos, apoderándose de veinte pistolas. Con esta pequeña cantidad de material de guerra, se atrincheran en el célebre barrio. Mientras tanto en la ciudad el regimiento de Artillería declara el estado de guerra.

El Albaicín no se rindió hasta pasados cinco días. Después de agotadas las municiones que tenían, al cabo de cuatro días de resistir el asedio de los sublevados que les atacan con ametralladoras, cañones y aviación, hicieron una salida heroica, logrando llegar hasta el polvorín de La Cauche de Cenes, y apoderarse de una buena provisión de dinamita con la que lograron sostener otro día más, pero ya materialmente agotados todos los recursos huyeron a la sierra, dejando allí a muchos vecinos que metidos en las cuevas herméticamente cerradas continuaban aún resistiendo el asedio constante y pasando las naturales angustias por falta de los más indispensables, dando tiempo a la llegada de nuestras fuerzas que esperan de un momento a otro.

Comienza el terror de los facciosos

Los facciosos comienzan su gestión en la ciudad, fusilando a Virgilio Castilla presidente de la Diputación provincial; a Juan José Santa Cruz, ingeniero jefe de Obras públicas; a José Alcántara, presidente del Partido Sindicalista, y calculan que entre unos y otros obreros significados habrán llegado los fusilamientos a un millar.

Por los malos tratos dados al diputado Polanco Romero, se encuentra este recluso en el Manicomio, enfermo de consideración.

Fueron asesinados igualmente Constantino Ruiz, director de «El Defensor de Granada», y Dalmáu, un concejal del Ayuntamiento.

El terror llega en estos momentos a su punto culminante. Buscan a los obreros, obligándolos a trabajar a la fuerza. Cuando buscan a alguien no lo encuentran, se llevan a su parientados cercanos y si no aparece el obrero buscado, fusilan a su pariente.

Tiene pena de muerte toda persona que se acache en la calle a recoger algún objeto. También están penados con la muerte los capten por aparato de «radio» las informaciones del Ministerio de la Gobernación, requisándose todos los aparatos de «radio» cuya presencia conocen.

Todos los bienes de las familias de los fusilados han sido confiscados.

quisito cuidado de respetar en lo posible las tierras y ciudades que los facciosos no hayan destruido, los aviones cruzarán los ríos sin puentes, avanzarán sobre las vías férreas sin carriles, cruzarán la nación en sus todas direcciones y atacarán en sus propios reducidos a esos extraños vencedores que siguen rehuyendo el combate. Ante los aviones no podrán esconderse más. Habrán de salir y dar el pecho. ¡Háganlo ya con decisión de combatientes, en vez de limitarse a amenazar y destruir, pretendiendo vencer por un terror que a nadie aterral!

Y créannos. Sería más gallardo de todos modos decidirse a afrontar la muerte como soldados, antes que huir destruyéndolo todo como facinerosos.

En el aeródromo de Armilla tienen prisioneros a las mujeres e hijos de los aviadores evadidos y cuando oyen volar alguno de nuestros aviadores los sacan al campo, mientras ellos se refugian en los reducidos subterráneos que se han construido para librarse de los bombardeos de nuestra aviación.

También fusilan a todas las personas que compran tela azul.

Los bancos abren suscripciones

Los Bancos de la capital han abierto suscripciones en favor del ejército sublevado y el fascio, obligándose a contribuir a ellas a la ciudad.

Sin embargo, la caja del Banco de España parece que se ha resistido a abrir sus puertas y no han logrado forzarla. Se supone que el director ha sido fusilado.

Todas las compras que se hacen en la población han de hacerse en metálico y al contado, y se están pagando los huevos, por ejemplo, a peseta cada uno. En cambio, los jefes y oficiales del ejército y los facciosos significados pagan con vales que no se hacen efectivos. Hasta las tabernas que se encuentran siempre llenas se paga con vales.

Fundición de joyas

Se han requisado todas las joyas que han encontrado con el pretexto de fundirlas para pagar el material de guerra que esperan recibir del extranjero.

Los facciosos no se fían de los militares

Se da el caso curioso de que los facciosos no se fían de los militares, a los que vigilan constantemente, pues existen divergencias de criterios sobre la modalidad del régimen a implantar. Los facciosos quieren que sea una dictadura fascista inmediata, y los militantes propugnan por que ondee el sábado próximo en Granada la bandera bicolor, enseña de la derrocada Monarquía.

Los jefes facciosos no permiten, que los militares saquen dinero de los Bancos; por argüir que este dinero es suyo.

El alcalde Montesinos traidor

El alcalde de la ciudad, Montesinos, con varios políticos, ha publicado en «El Ideal» artículos en que censuran al Gobierno y a los aviones de la República que han bombardeado Granada, porque dicen que está es una población abierta y el bombardeo constituye un hecho criminal.

Este artículo le ha valido a Montesinos y sus secuaces el perdón de los facciosos.

En la entraña del pueblo

Nos dicen que la moral del pueblo es elevadísima porque la presencia de nuestros aviones les infunde la esperanza de que pronto serán libertados del fascio que les oprime.

A pesar de las prohibiciones de escuchar la «radio», la voz de los Ministerios de Gobernación y Guerra circula como un susurro de unos a otros y todos están al corriente de la situación victoriosa de nuestras tropas en todos los frentes. Dicen que se pone de contraste el lenguaje grosero de los facciosos con el correcto y sereno de las autoridades de la República. Todos saben que alrededor de Granada tenemos tendido un cerco de acero que les salvará de la opresión de los facciosos, de los que sienten repugnancia porque casi siempre están borrachos.

Realidad de las fuerzas facciosas

Nos dicen que tienen como fuerzas disponibles los regimientos de infantería y artillería, pero que creen que los soldados no disparan contra las fuerzas leales, pues conocen su espíritu y que probablemente al establecer contacto se unirán a nuestras columnas.

Un trimotor ha traído a Granada, en diferentes viajes realizados a Sevilla cincuenta legionarios a los cuales hicieron desfilar con todos los honores por las calles de Granada. Pero este número se ha menguado bastante porque en el combate de Izpallos y Lamala se contaron treinta bajas de legionarios, lo que quiere decir que sólo disponen en esos momentos.

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

Huéspedes

Casa particular situada en lo más céntrico de la capital. Admítala huéspedes.

Habitaciones, ventiladas, tranvía en la misma calle. Trato esmerado. Precios módicos.

Razón en esta administración.

Visado por la censura

Pedid vinos de mesa PENINSULAR

El triunfo sobre el fascismo, base de la nueva economía

La transcendencia histórica del actual periodo revolucionario ha de traducirse en normas de igualdad que serán la base de la nueva economía.

Vivimos envueltos en una revolución provocada por el Ejército. Contra ese Ejército fascista y reaccionario, se alzó el pueblo y vencerá al fascismo, pero la victoria lleva en sí como un derecho de su propia existencia, la transformación económica de la vida del país. La transformación de toda nuestra economía que ha de cimentarse sobre la explotación colectiva del trabajo.

Esta es nuestra más íntima convicción. Nuestra visión de la realidad confirma este hecho indiscutible. Desde un principio, no hemos dudado ni un solo momento de que la victoria final ha de corresponder al pueblo, pero no importa mucho que la victoria no se malogre porque si no sabemos administrar debidamente la victoria que se acerca, nadie será capaz de prever las funestas consecuencias que ello había de acarrear.

Justificamos todas las impacencias generosas que la clase obrera siente en estos momentos. Reconocemos que la razón le asiste y no hemos de ser nosotros quienes obstaculicemos el proceso de su exaltación a la nueva vida económica que se está gestando, pero es necesario medir con exactitud todas posibilidades con que cuenta actualmente el enemigo de la clase obrera, es preciso reconocer que el fascismo no es un problema de carácter esencialmente español, que tiene ramificaciones muy dilatadas que traspasan las fronteras y llegan a interesar vivamente la política de otras naciones, que existen ejemplos en la historia contemporánea de Europa, Austria e Italia, donde se malograron los esfuerzos de los antifascistas por excesos generosos de las masas populares. Este peligro es un peligro que se vislumbra en el actual movimiento de España y a prevenirlo van dedicadas estas líneas.

En los procesos de transformación, el objetivo que se persigue puede muy bien malograrse si no se previenen las contingencias desfavorables que dividen en fracciones a las masas de combatientes. Divide y vencerás fué siempre la táctica empleada por nuestro común enemigo, y para vencerle, precisa la más estrecha y cordial unificación de todos los que comulgamos en mismo ideal. Frente pues, al enemigo de la España progresiva, hay que enfrentar las masas compactas de todos los antifascistas, y vencido el enemigo, hemos de per-

manecer unidos para construir la base de la nueva sociedad. En esa obra es donde más unificados hemos de permanecer, porque es la única coyuntura que obtendrá el enemigo para derrotar a los vencedores.

Mediten todos sobre hechos muy recientes donde han intervenido elementos de combate de significación extranjera. Advertían todos a sus afines los peligros que encierra las impremeditadas actuaciones de aquellos que por vivir encariñados en un bello ideal puedan ser sorprendidos por las inesperadas reacciones del fascismo.

Por eso creemos que el primer objetivo de esta revolución, que nosotros no hemos provocado, es el cimentar el triunfo sobre la vida del trabajo a base de una nueva economía, y entonces serán posibles las divergencias que separan a algunos sectores del proletariado; el manifestarlas hoy sería un suicidio. Nuestro optimismo no ha de impedir en ninguna ocasión el hacernos cargo de la realidad tal como la realidad es. Para vencer al fascismo precisa que este quede completamente aislado de todo contacto exterior; y no hemos de ser nosotros quienes con nuestra conducta diéramos motivo para que se reforzaran las menguadas fuerzas de los fasciosos. Recientes demostraciones ponan de relieve que el fascismo español es una ramificación del fascismo que tiene subyugados a muchos pueblos de la Europa central. Y así como prevenimos las consecuencias provechosas que esta revolución ha de reportar a la clase obrera, también advertimos, con toda sinceridad que ello no podrá realizarse sin que el aplastamiento de nuestro enemigo sea total y definitivo.

Anís	CANDELA	Licores
Cofiac	CANDELA	Jarabes
Ron	CANDELA	Cremas
Absenta	CANDELA	Escarchados

Recomendamos:
Anís Candela.
Coñac Candela
Crema de café
Crema de chocolate
Naranja natural

CANDELA Y CAPDEPON, LTDA.
Avenida de Orihuela, 88
Teléfono 1731
ALICANTE

APOSTILLA LOCAL

Pedigüenos, gitanos y gentes del hampa

Una vez más hemos de insistir en la consideración de un tema harto manoseado en esta sección. Debemos insistir, porque se trata de algo que va en favor del buen nombre de Alicante.

El problema de la mendicidad callejera parece resuelto, siquiera sea en su aspecto externo, ya que en el interno queda mucho por hacer. Pero enlazado íntimamente con éste, existe otro, al parecer, de muy difícil explotación.

Nos referimos a la presencia en nuestras céntricas vías de turbas de niños, mozalbetes y gitanos que aseñan a las personas que, haciendo uso de un perfecto derecho, pasan en las terrazas de los cafés, o entran en bares y cervecerías o circulan por las calles. Estos son los mismos que juegan en las plazas y en las aceras, se suben en las traseras de los tranvías, molestan constantemente a las puertas de los establecimientos y algunas veces se llevan lo que pueden de ellos. Nosotros hemos presenciado infinidad de veces cómo estas turbas de chiquillos harapientos derriban sillas y mesas de las mencionadas terrazas.

Esto es un triste espectáculo que debe corregirse y evitarse como en otras poblaciones españolas.

¿Por qué se tolera esto en Alicante? ¿Qué concepto se llevarán de nuestra ciudad los forasteros y turistas que nos visiten?

Y no es menester ser forastero para que esto abochorne. Basta con ser alicantino para que tengamos derecho a que no se nos moleste en las calles.

Y ahora una pregunta: ¿No saben los guardias urbanos sus obligaciones?

Nosotros creemos que sí. Lo que pasa es que no se obra con la energía precisa por quienes tienen obligación de ejercerla, y esos empleados municipales no se ven lo suficientemente garantidos para obrar en consecuencia.

Por el buen nombre de Alicante encaremos la rápida desaparición de esa vergonzosa plaga.

Espectáculos PARA HOY DIA 15 DE AGOSTO

- Monumental**
«Intriga china» y «Caballero de la noche». A las 6 de la tarde.
- Central Cinema**
«El rey de los condenados». A las 6 de la tarde.
- Plaza de Toros**
«El sabor de la gloria». A las 8 de la noche.
- Cine Público**
«Amor y espionaje». A las 8 de la noche.

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez
HOY DIA 15 DE AGOSTO a las 6 de la tarde.
La formidable producción altamente dramática EL REY DE LOS CONDENADOS por Conrad Veidt.
Un complemento sonoro
PRECIOS POPULARES

Propague Vd. EL DIA

Transaéreos ingleses para Turquía

Han sido adquiridos tres paquebotes aéreos bimotores ingleses por la Administración de la Explotación de las Rutas Aéreas Turcas del Estado. De conformidad con los términos de un convenio con Air France, compañía de monopolio que opera todos los servicios aéreos principales de Francia, el gobierno turco asumirá el transporte de los correos por la línea Francia-Indo-China entre Estambul y Alepo, pasando por Ankara y Adana. A tal objeto las autoridades turcas han comprado tres biplanos de Havilland Dragon-Rapide, análogos a los aparatos ya adoptados por veinte compañías de transporte aéreo en la Gran Bretaña y en el extranjero, como también por numerosos propietarios particulares.

Los aparatos destinados a Turquía tienen asientos para siete pasajeros y un espacioso compartimento para equipajes. Al lado de cada asiento de pasajero se ha previsto una caja en la pared de la cabina; su tapa está dispuesta para que se abra de modo que forme una mesa y su interior está destinado a contener víandas ligeras. El acabado escogido para estos aparatos es color plata con lineados rojos. Llevan un equipo completo de instrumentos de navegación, incluso radio-receptor transmisor, y un radiogoniómetro e instrumentos calibrados por el sistema métrico, con inscripciones en caracteres turcos.

Puesto por primera vez en producción hace dos años, el Dragon-Rapide se construye en la actualidad a razón de cuatro por mes. Es un biplano de hermosas líneas aerodinámicas, con las alas muy decrecientes que caracterizan los aviones multimotores de Havilland modernos. La potencia les está suministrada por dos motores Gipsy Six de 200 CV. enfriados por aire, montados en nacelas sobre las alas inferiores a cada lado del fuselaje. Debajo de cada motor, y cubierto por un carenado fuselado se halla el montante del aterrizador y la rueda de aterrizaje. La carga disponible del Dragon-Rapide se eleva a más de una tonelada. Su techo con un solo motor es de 1.580 metros, lo cual indica un margen adecuado de seguridad en el caso de que se pare un motor.

Sucesos en la provincia Alcoy

ARROLLADO POR EL TREN
En la estación del Norte, fué arrollado por el tren, un hombre, que resultó muerto en el acto.
El cadáver, no ha podido ser identificado.

CONATO DE INCENDIO
En la casa número 113 de la calle María Guerrero se inició ayer un conato de incendio.
Acudió rápidamente el servicio de incendio, que localizó rápidamente el fuego.

YOGHOURT
de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal.
Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz, Tel. 1389.
Probarlo es su mejor propaganda

Rogamos a los señores suscriptores de EL DIA, atiendan los giros que hemos puesto en circulación, con vencimiento al 24 del presente por la suscripción correspondiente al tercer trimestre.

Gacetillas

Se admitirían dos o tres huéspedes estables en lo más céntrico de la capital.
Todas las habitaciones ventiladas.
Pensión completa y ropa limpia 450 pesetas.
Razón: En la administración de este periódico.
Maestro Nacional con título de Bachillerato daría clases a domicilio de la asignatura que precisen.
Razón en Castaños, 4, segundo.

De la pantalla

¿Sabe usted que...

«La familia Cressel» posee uno de los mejores repartos de películas producidas en países de habla española?

Consuelo Frank, la bellísima estrella a cuyo cargo va el principal papel, es quizá la única artista que en América haya salido del ambiente lujoso y escogido de los altos círculos sociales para ingresar en la pantalla como primera actriz?

¿El galán de «La familia Dressel» constituirá una gratísima revelación para el público porque Jorge Velez posee una destacada personalidad?

¿En esta película hizo su última aparición ante todos los públicos Rosa Arriaga, la veterana actriz que con tan exquisita naturalidad anima su papel de suegra, ya que a poco de terminar la filmación de esta película una corta enfermedad acabó con una existencia plétórica de bondad e inteligencia?

¿Julian Soler, que interpreta el papel del travieso Rudolph, es uno de los pocos artistas que posee la misma simpatía en la vida privada que en la pantalla?

¿En «La canción del dolor» aparece la preciosa pelirroja Nancy Carroll, más artista y más atractiva que nunca?

¿George Murphy anima el papel de protagonista?

¿En este film Thelma Todd también tenía una importante caracterización?

¿Esta fué una de las últimas películas que rodó la bellísima actriz?

Sánchez Román en Alicante

Está en Alicante el notable abogado, presidente del Partido nacional republicano don Felipe Sánchez Román.

Ayer mañana visitó al gobernador civil y se entrevistó también con el alcalde señor Carbonell.

Su estancia entre nosotros será muy breve.
El señor Sánchez Román ha sido muy visitado.

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio
HOY DIA 15 DE AGOSTO a las 6 de la tarde
La formidable película dramática INTRIGA CHINA y la película en español EL CABALLERO DE LA NOCHE por José Mojica.
PRECIOS POPULARES

Cine Público

Paseo de soto
HOY DIA 15 DE AGOSTO a las 8 de la noche
La producción de gran interés AMOR Y ESPIONAJE.
PRECIOS POPULARES

En hoteles bares y restaurantes os servirán vino de mesa
PENINSULAR

Visado por la censura

Academia de Corte y confección

Sistema Martí
ALICANTE
Dirigida por doña Anita Robles
Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1.
Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según la horas de clases diarias que deseen las alumnas.
Se preparan alumnas para profesorado de seis meses
Enseñanza garantizada y acreditada

SUETOS

España no puede ya volverse hacia el pasado. El pasado, negro y fatal, que está impreso en los que se pusieron contra la República—fascistas, perversos e indecentes—acaba de borrarse definitivamente. En su lugar, se levanta ahora—para siempre—un horizonte nuevo, de nuevas vertices y de nuevas luces—abierto al porvenir glorioso.

Se camina cara a la vida, cara al mañana, visto en promesa de vida superior. Y el pretérito—odioso borrón de militares, de caciques, de frailes—es una página de horror y de sangre. Se empieza, así la nueva historia. La historia—siempre sagrada, como dijera Ortega—del pueblo español, recién nacido a su gran destino de pueblo ejemplar.

Se marcan rumbos de victoria. Cada miliciano—soldado que sabe caminar, sonreír y vencer al enemigo—marca el suyo. Y todos juntos—rumbos de liberación, abiertos en todas las direcciones que señala el pueblo—continúan el signo esperanzador de la hora formidable y decisiva: la hora de la victoria.

El presente—con su expresión de lucha fratricida—es sólo un episodio relevante de nuestra historia. El paso a un estado resplandeciente, categórico, normal, en que cada español podrá hablar de sí con orgullo. Más con esperanza y con optimismo de triunfo. el presente es ya futuro. Futuro de engrandecimiento, de bienestar proletario Adelante, pues.

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa **PENINSULAR**

Plaza de Toros

Plaza de España
HOY DIA 15 DE AGOSTO a las 8 de la noche
La divertida película netamente española EL SABOR DE LA GLORIA.
Un complemento sonoro.
PRECIOS POPULARES

Boletín Meteorológico

Presión atmosférica, 755'7.
Temperatura a la sombra, 25'6.
Humedad relativa 63.
Dirección del viento: S. E.—Velocidad, 36'3 kilómetros por hora.
Cielo despejado.
Visibilidad, buena.
Mar Rizada.
Mínima de hoy: 20'4 a las 5 horas 15 minutos.

Huéspedes

Casa particular situada en lo más céntrico de la capital. Admitiría huéspedes.
Habitaciones, ventiladas, tranvía en la misma calle. Trato esmerado. Precios módicos.
Razón en esta administración.
Pedid vinos de mesa **PENINSULAR**

Elija usted un regalo

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas, miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela.

Cualquier de estas obras que usted elija se le enviarán gratis. Dirija el presente pedido a:

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS
Apartado, 6.021—MADRID

D. habitante en. Profesión.
Calle. provincia.
Obra que elige. Núm.

EL MEJOR LAXANTE CARABANA

Aguas minerales naturales de

Purgantes Depurativas Antibiliosas Antihélicas

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, E. Meierio Pina, CALLOSA DE SEGURA

Concesionarios en todos los pueblos

No olvide que la famosa bicicleta B. H. es incomparable.

GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYONIERA

MANDARINA APERITIVO IDEAL ANIS TENIS

Limniñana y Botella

Monforte del Cid

Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur
 DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) PARA SANTOS Y MONTEVIDEO
 BUENOS AIRES
 Duración del viaje diez horas, por el magnifico vapor

"Sidi Brahim"

Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnifico vapor

"Sidi Brahim"

SALIDAS: de ALICANTE, todos los miércoles a las once de la noche

Aleña y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses
 CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA
 los buques motores

'Sil, Darro, Ebro y Turia'

SALIDAS: todos los sábados
 DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
 Por el magnifico vapor

G. G. Tirman

Salidas de ALICANTE: los martes 9 y 23 de Junio; a las 7 de la mañana.—A partir de esta fecha, servicio de verano con salida de Alicante todos los martes a la misma hora.

Dinero se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.
Compraría terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse al apartado 248. Alicante.
Arrendaria, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.
Formalización de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.

CUANDO VIAJE

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

HOTELES UNIDOS S. L.

La más importante organización hotelera española.

Barcelona	H. U. S. A. Hotel Oriente.
"	" Hotel España.
"	" Casa Libre.
S'Agaró	" H. de la Gavina.
"	" H. de la Playa.
Sitges	" H. Terramar P.
"	" Golf Hotel.
Tarragona	" Hotel Europa.
Valencia	" Hotel Victoria.
"	" R. 'Los Vivero'.
Alicante	" Hotel Palace.
Granada	" H. Alhambra.
Málaga	" Hotel Miramar.
Sevilla	" Hotel Madrid.
Cádiz	" H. de la Playa.
Bilbao	" Hotel Carlton.
San Sebastián	" H. Maria C.

Como en años anteriores, a los suscriptores de **EL DIA** que cambien su residencia con motivo del verano, les serviremos el periódico en su nuevo domicilio sin aumento de precio. Para ello bastará con que avisen a nuestra Administración, Villavieja 1, — Teléfono 18-15.

Sorteo de hoy, de la rifa de los ciegos

En la rifa celebrada hoy, de la Asociación de ciegos ha resultado premiado el número 13

Tel. de EL DIA 1.815

VISITAD MALLORCA

Excursiones todo comprendido desde 152 Ptas.

Una semana en Suiza todo comprendido desde 256 Ptas.

Detalles

Asociación de la Prensa, Paseo de los Martires y Casa Sánchez Mayor 15.— ALICANTE

Diamante

Vino Blanco Para Mariscos, y Pescados ¡El Mejor!

Cambio de monedas

Franco franceses, 48-45.
 Idem belgas, 123-50.
 Idem suizos, 239-25.
 Libras, 36-65.
 Dólares, 7-30.
 Liras, 59-10.
 Marcos oro, 2-94.
 Coronas danesas, 1-64-66.
 Florines, 4-98.
 Pesos argentinos, 00.
 Idem suecas, 1-90.
 Idem noruegas, 1-86.
 Escudos, 33-50.
 Idem checas, 30-60.
 Estos cambios son facilitados por el Banco de Bilbao.

Huéspedes

Se admiten huéspedes estables en lo más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida.

Pensión completa 4-50 y 5-50.
 Razón: Zepol, mostrador Café Central.

Visado por la censura

Arranque vegetal mal de raíz

por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz



LAS 20 CURAS DEL ABATE HAMON

La salud por las plantas

Vieja bronquitis curada "Sufría de bronquitis asmática desde el año 1919, venía continuamente atacada de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON noté alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado."

Firmado: Don Gregorio Nogés, Ferrovuario, Torrent de la Guineu, 14, Barcelona.

Diabetes, Cura 1. Albuminuria, nefritis, Cura 2. Reuma, ciática, artrismo, dolores, Cura 3. Anemia, Cura 4. Solitaria, Cura 5. Enf. nervios, Cura 6. Tos ferina, Cura 7. Lombrices, Cura 8. Enf. intestinos, Cura 9. Obesidad, arteriosclerosis, hipertensión, Cura 11. Granos, herpes, sangr. viclada, Cura 12. Enf. estómago, Cura 13. Hemorroides, varices, mala circulación sanguínea, Cura 14. Tos, catarros, bronquitis, asma, Cura 15. Corazón, bígado, riñones, Cura 16. Estrabismo, Cura 17. Úlcera de estómago, Cura 18.

La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

SON ECONOMICAS, sólo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.

GRATIS y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabín y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Manda este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona

Nombre.....
 Calle.....
 Ciudad.....
 Provincia.....

NORGE

Refrigerador Eléctrico

Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en

Casa Aye la

Abab Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)
 Ventas a plazos y al contado



Peninsular

Vida este vino de mesa superior en todas partes

SERVICIO A DOMICILIO TELEFONO 1030

BODEGAS Antonio Berol ELABORACION PROPIA ALICANTE

Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

Bicicletas.—Pianos.—Pianolas.—Aparatos de Radio.—
 Fonógrafos y Discos

Muebles de lujo y económicos

Ventas a plazos y al contado

CASA FERRER

ALICANTE Méndez Núñez, 35 T. 2358
 ALBACETE San Agustín, 14 T. 422

Hotel Mediterráneo

Playa de San Juan

Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—
 Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—
 Cuarto de baño y duchas.

Pensión completa desde 15 pesetas

Propietario: Antonio Pérez Devesa.
 Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.

Hotel Samper

FRENTE AL MAR

Visado por la censura

Visite usted las oficinas de

Gas Alicante

Pida presupuestos e instalaciones



Los trabajos del campo...

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.



LAPIZ TERMOSAN

Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

Reumáticos! Artríticos!

Matrosil con Tiroideas

DEL DOCTOR COQUILLAT

curareis tomando

Medicación moderna para el tratamiento químico-opeteráico REUMATISMO AGUDO NEURALGIAS, CIATICA, AFECIONE SBILIARES etc.